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Szerkesztőség katlóhivatal:
IPOLYSÁGON.

Ipolyság, január 10.

Ama nagy közkérdésben, mely min­
den egyéb vajúdó körkérdéseinken 
fölül emelkedve a homloktérben lege­
iül áll, a középiskola kérdése egy 
örvendetes mozzanattal kozelébb ju­
tott a megvalósulás felé.

E hó 7-én Lits Gyula főispán ve- 
vezetése alatt Czobor László, Ivánka 
Oszkár és Kovács Ernő dr., várme­
gyénk országos képviselőiből álló 
küldöttség kereste fel Apponyi Albert 
gróf kultuszminisztert a középiskola 
kérdésében

Lits Gyula főispán előterjesztette 
az ügyállást, mely egyébként memo­
randumba foglalva a miniszter aszta­
lán fekszik. Különösen két szempontot 
hangsúlyozott, melyek egy állami kö­
zépiskola felállítását nélkülözhetetlenné 
teszik :

1., Ipolyság nemzetiségi perifériák­
tól körülvett nyelvhatár;

2 , megyei székhely és Így egy egész 
vármegye empóriuma. Van törvény­
széke, kir. járásbírósága, kir. pénzügy­
igazgatósága kir. állampénztára, szá­
mos egyéb közhivatala, ügyvédi, orvosi 
kara, kereskedői, ipari és honorációr 
osztálya. Mindezek magukban tekin­
télyes számit gyermekes családokat 
képviselnek.

Azon körülménynél fogva, hogy elemi 
és polgári leányiskolán kívül egyéb 
tanintézetünk nincs, azon sajnálatos 
helyzet áll elő, hogy a számos csalá­
dos tisztviselő kénytelen minden követ 
megmozdítani, hogy elkerüljön ebből 
a nyomorúságos fészekből, vagy kény­
telen magát nyomasztó adósságba 
verni, hogy gyermekeit csak egy sze- ; 
rény kenyérpályára is kiképeztethesso.

Erinek a lehetetlen állapotnak az i 
egyedüli kielégítő megoldása Ipoly­
ságon egy középiskola felállítása.

Még pedig tekintve azt, hogy körü­
löttünk Balassagyarmaton, Léván, Sel­
mecbányán, Esztergomban gimnázium i 
van, Ipolyságnak legcélravezetőbb volna 
egy reáliskola.

Előadta azután a főispán, hogy a 
vármegye a középiskola céljára fel­
ajánlotta a megyei árvatár tartalék

Szerkesztő és laptulajdonos:
HALÁSZ FERENC.

alapjából évek előtt egy fiárvaház cél­
jaira kihasított, ma már 100.000 ko­
ronánál nagyobb összegre rugó ala­
pítványát. Ipolyság városa pedig e 
célra a szükséges telek megszerzését 
ajánlotta föl.

App< nyi Albert gróf nagy érdeklő­
déssel hallgatta meg a küldöttség elő­
terjesztéseit, és igen biztatólag vála­
szolt. Szellemesen és humorosan tért 
vissza a főispán ama kijelentéseire, 
hogy már két előző miniszter Ígéretét 
bírjuk a középiskola megadására nézve, 
de sajnos, az Ígéretnél tovább nem 
jutottunk.

— Én tehát elődeimtől -• mondotta 
Apponyi — abban fogok előnyösen 
különbözni, hogy semmit sem ígérek. 
De — tette hozzá különös nyoma­
tékkai — ez a kijelentésem többet 
fog érni, mint összes elődeim ígé­
rete.

Az ez után folytatott beható eszme­
csere végén megjegyezte a miniszter, 
hogy sajnos az 1907. évre a középis­
kola ügyében már nem intézkedhetik, 
mert ez évi költségvetése már le van 
foglalva.

A küldöttség azon érzülettel hagyta 
el a miniszter dolgozó szobáját, hogy 
a középiskola létesítése végre valahára 
a megvalósulás komoly stádiumába 
jutott és 1908-ra meglesz.

Apponyitól a küldöttség Andrássy 
Gyula gróf belügyminiszterhez és Ha­
dik János gróf belügyi államtitkárhoz 
ment, kiktől kérték, hogy hagyják jóvá 
a törvényhatóság azon határozatát, 
melylyel a fiárvaház céljaira félretett : 
alapítványt a közép iskola céljaira 
adományozta.

Úgy a belügyminiszter, mint az ál­
lamtitkár arra való tekintettel, hogy a 
törvényhatóság ebbeli határozatát egy­
hangúlag hozta, azt senkisem felebbezte, 
és igy az jogerős készségesen meg­
ígérték, hogy azt jóváhagyási záradék­
kal ellátni fogják.

Most már tehát vármegyénk és vá­
rosunk intéző köreinek nem lankadó 
buzgólkodásán múlik, hogy a középis­
kola kérdése iránt a minisztérium ér­
deklődését állandóan ebrentartsák.

Megjeleli 
ombaton reggel.

Az Ipolysági trasszcemeut gyár.
(Egy szaktudós véleménye.)

[rt;i: S/i'mtó V ilmos oki in írnok

Az országgyűlésnél; a magyar ipar fel­
virágoztatása érdekében hozott határozatai 
élénk érdeklődési kein-ttok a művelt nyu­
gat pénzembereinek k írében, de nem té­
veszthették el hatásukat iithon sem és 
nem tévedek, midőn ama reményemet fe­
jezem ki, hogy a külföldi tőke mellett 
annyira óhajtott iparunk fellendítésében a 
magyar pénz is méltó részt fog venni.
Ezt bizonyítják kézzel fogható!ag a me­
gyei gyűléseken elhangzott Ígéretek, me­
lyeket rövidesen hihetőleg komoly csele­
kedetek is fognak követni — Hontvár- 
megyében már meg is jelölték a trassz- 
eement-gyárat, mint egyik országra szóló 
iparvállalatot, azt erkölcsi támogatásukról 
biztosították is. — Czélszerünek tartom e 
vállalat részleteivel tovább foglalkozni, 
hátha sikerülni fog az erkölcsi támogatás 
mellett egy lépéssel tovább is menni és 
az elsősorban Hontvámiegye, de különö­
sen Ipolyság érdekeit szolgáló vállalat 
számára az anyagi támogatást is kivívni.

A vállalkozó, mielőtt bármely pénzáldo­
zatot hoz, kell, hogy tisztába jöjjön az 
indítandó iparág lényegével a legkülöm- 
bözőbb szempontból megvilágítva; a vár­
ható haszon mellett az esetleg felmerül­
hető akadályok is figyelembe veendők. — 
E célból — a mi sajnos, gyakran elma­
rad — hozzáértő érdeknélküli emberek 
szakvéleményét kell kikérni, mely, ha 
nem is egyedül irányadó, ha nem is lobot 
véglegesen döntő szerepű, de feltétlenül 
megszívlelendő ; óvatosságra intő szavai 
újabb óvatosságra buzdítása pedig csele­
kedetre indító legyen.

Ily körültekintő gondoskodás vitt fel 
engem is legelső szaktekintélyünkhöz, Ko- 

vács Sebestyén Aladárhoz, a budapesti m. 
kir. József műegyetemen a vizépitéstan 
tudós tanárához, hogy o vállalat felől kép­
ződött észszerű ség és életrevalóság eszmé­
jét a minden érdele nélküli tapasztalattal 
és tudással biráltassam felül.

Van tudomásom — úgymond a tu­
dós tanár—a trasszcement kitűnő tu­
lajdonságairól, használható voltáról és 
hogy Németországban minden nagyobb- 
szerii építkezésnél szívesen alkalmaz­
zák a szakemberek, mert szilárdsága 
megfelel a kivánalmaknak és jóval
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olcsóbb, mint a portland cement. — 
Vizi építkezésnél a hol sok cementre 
van szükség, mindig és első sorban 
jöhet figyelembe, mert jobban ellenáll 
a külső igénybevételeknek. — Az ala­
kítandó válla iát kell, hogy nagyobb 
üzemre rendezkedjék be, mert a leg­
kevesebb mennyiség, melyről főleg 
vízi építkezésnél szó lehet, egy waggon. 
De meg azután a cementnek egyen­
letesen jónak kell lenni, hogy a szi­
lárdsági föltételeknek bármily kicsiny 
mennyisége is megfeleljen. Ez sok 
panaszra ad okot a portland cement­
nél. A létesítendő vállalat érdeké­
ben áll, ezeket a panaszokat mindjárt 
elején elkerülni.

Az elébe terjesztett, a műegyetemi 
kísérleti állomás által végzett anyag- 
vizsgálatra, mely már külömbcn a 
Hontvármegyei ipari bizottság előtt is 
ismeretes, megjegyezte, hogy az a ki­
vánalmaknak teljesen megfelelő, úgy 
összetétel, mint szilárdság tekintetében, 
agy hogy a portland cementet telje­
sen helyettesítheti, sőt mint az már 
be is bizonyosodott, sok igen becses 
tulajdonságával azt felülmulja.

Az idő igen alkalmas most ilyen 
vállalkozásra - folytatta Kovács S. 
Aladár - - amennyiben a mostani nagy 
lendületnek és vállalkozó kedvnek 
megfelelőiig eddigi cementgyáraink 
nem képesek a szükségletnek eleget 
tenni és a tavasszal várható nagy 
építkezések szán, ára nincs elegendő 
cement, úgy, hogy e vállalatok mind­
egyike nagyobb szabású bővítéssel 
siet a szükségleteket kielégíteni. Ezek 
mellett egy trassz-cement gyárat az 
cpitő vállalkozók nagy örömmel fo­
gadnának, hegy elvállalt kötelezettsége­
iknek jutányosán és becsülettel tehes­
senek eleget. Egész Magyarország, de 
még Ausziria is kész piac lenne e 
gyártmánynak. — Egyenletes anyag, 
megfelelő mennyiségben állandóan 
raktározott áruk mely e vizsgálatban 
foglalt szilárdsági feltételeknek minden 
kis mennyiségében is eleget tesz és 
olcsó szállítás mellett a vállalkozás 
sikere minden kétséget kizár, főleg 
ha ilyen jó anyag helyszínén nagy 
mennyiségben található fel.

(Minden érdeklődő előtt ismeretes már, 
hogy e feltételek mindegyike minden 
különösebb nagy áldozat nélkül be­
tartható, az anyag pedig kiaknázha- 
tatlanj.

Midőn végül közöltem, hogy a trassz 
cement feldolgozására elsősorban is 
a tervbe vett vállalat műkő tetöcse- 
rép és burkoló lapok gyártására akar 
berendezkedni Ipolyságon, a tervet igy 
is helyeselte, de mindenre kiterjedő 
gondoskodásával, a mi csak ily nagy 
emberek tulajdonsága, — mindjárt 
»lieg is jegyezte, hogy ezek tetszetős 
sziliben hozandók forgalomba, mert ez 
a verseny képességet nagyban fokozza.

Midőn a tudós tanárnak ekként kifej­
tett szakvéleményét itt nyilvánosságra ho­
zom, teszem ezt főleg és elsősorban azért, 
hogy újabb bizonyítékokat szolgáltathas­
sak e vállalkozás életrevalóságáról, idő­
szerűségéről és országos fontosságáról.

Mennyivel jobb lenne e valóban nagy 
fontosságú vállalkozást helyi érdekeltség se­
gítségével megoldani. — Ha mi ki nem ak­
názzuk e trasszcernent telepben fekvő nagy 
vagyont,felkutatja azt az idegen tőke és elvi­
szi az abból származó nagy hasznot szegény 
országunkból az idegen gazdag országba.

Volt a közel múltban ogy korszak, mely­
nek honfiai midőn öntudatra ébredve, ész­
revették a haza hátramaradottságál, min­
den téren komoly elhatározással fogtak a 
munkához és szóval, tollal, majd áldo­
zattal rakták le azon alapokat, melyeken 
azután rövid 50 óvon bőiül évszázados mu­
lasztásokat lehetett pótolni.

Megelevenedik előttem e kor egy tör­
ténelmi jelentőségű epizódja : Minden igaz 
hazafi meg volt győzve már a felől, hogy 
a tudományok ápolására intézet állítandó 
fel; a módozatokat tárgyalták, hosszasan 
minden eredmény nélkül. —

Ekkor a legnagyobb magyar úgy oldotta i 
meg a gordiusi csomót, hogy egész va­
gyonát ajánlotta fel elsőnek a tudomá­
nyos akadémia céjaira. — Ez elragadó példát 
már többé nem tárgyalás, hanem cseleke­
detek követték úgy, hogy ez ülésen az 
akadémia felállításának ügye teljesen be­
fejezett ténynyé vált.

A tudomány, a kereskedelem és közle­
kedés terén a nagy Széchenyi által lera­
kott alapokon fél század alatt európai 
nívóra emelkedtünk, de ezek segélyével 
fel is ismertük mulasztásainkat az ipar 
terén. Minden ió hazafi és minden haza- 
fiús testület hangoztatja már az állam ha­
talmas uj oszlopának, az ipar felépítésé­
nek elévülhetetlen szükségét. ... Tanács­
kozás, eszme van bőven; a sok tárgyalás 
nem hozza meg azonban a megvalósítást 
addig, inig nem támad egy uj Széchenyink, 
kinek példája minden igaz hazafit csele­
kedetre indítana. — Vajha a trasszcernent 
gyár minden irányban felkarolt ügye mu­
tatná meg nekünk az uj Széchenyit, az j 

esetben Kossuth és Szterényi rövid időn 
belül jelenthetnék az országgyűlésnek, hogy 
az ipar felsegitésére felvett állami szub- | 
véneié kimerült, de nem is kell többé ez­
zel az idegen tőkét becsalogatni, van bő­
ven magyar pénz és a magyar ipartermékek 
kitűnő volta az egész világpiacot már 
meghódította.

Kenumiuif/f/úr ljiolf/sáf/on.

Az Ipolyságra tervezett kerámiái gyár 
közeli megvalósítása küszöbén áll, annyi­
ban legközelebb a vállalat mint részvény­
társaság megalakul. Szerencséje az új­
szülött vállalatnak, hogy nagyon jó nevű 
keresztapák tartják a keresztvízre, a meny­
nyiben a kerámiái gyár tervezetét mint 
alapítók : Lils Gyula főispán, Szájbély 
Gvula m. kir, udvari tanácsos, Ivánka Ist­
ván és Ivánka László földbirtokosok, Far- 
baky István főbnnyatanácsos, I-észter Imre 
volt orszgy. képviselő, Iioffer Márton föld- 
birtokos, légyenhofiér Lipót építési vállal­
kozó, Sommer Mór és I átmos Béla dr. ügy­
védek és Rosenthal Jenő mérnök Írták alá 
és bocsátották ki az aláírási felhívásokat. 
Vármegyénk kedvező valutával biró kö­
zönsége bizonyára nem fogja szem elől 
téveszteni azt, hogy a keletkező iparvállalat, 
mint, úgy tudjuk, Magyarországon ez 
üzemben legelső, biztos föllendülésnek 
nézhet elébe, de legfőképp állami szubven­
cióra is jogosan számíthat, — igy igye­
kezni fog lehetőleg az összes részvénye­
ket jegyezni, és nem fogja engedni azt, 
hogy e sokat Ígérő vállalat bizton remél­
hető üzleti nyereségéből csak valami is 
a megyéből idegenbe kiszivárogjon.

hétről.

— január 11.
Lits G vi 1st ármegyi ifőispánja e hó 

8-ári : Solinec testvei rvényha-
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helfen o hó 1! én ismét székhelyére érkezik, és 
;i hét végéig itthon marad.

— A. H G. E. ülése. A Hontme-
gyoi Gazdasági Egyesülőt igazgató választ­
mánya <; hó 8-án délelőtt Ü) órakor saját 
helyiségében Ivánka István elnöklete alatt 
rendes havi ülést tartott.

IC 1 joy.vzéNolt. O'uldmann Vilmos buda­
pesti nyomda-/. eljegyezte Neumann Berta kit-usz- 
szotiyi, Neumann Jakab nyomdatulajdonos és 
kereskedő leányát Ipolyságon.

■ " V;lines Ipolysági magánmérnök ölje-
>y° Pexvnj Elza kisasszonyt, Pewny Miksa 

kereskedő" leányát Korportán.
““ 'Oi Árpád füleki fakereskedó’ eljegyezte 

1---- ■ ■ üa kisasszonyt, őzv. Klein Márkné ga­
bonakereskedő leányát Ipolyságon.

- Aml/rózi/ Zoltán vármegyei központi írnok o 
V. l°-cn eljegyezte '•edeczky Amanda kisasszonyt, 
Ncdwzky tvenc kánlortauitóés megyebizottsági 
tag leányát Uontszántón.

— A Sportklub tánvmulutsáyu. A
„Honti Sport-klub“ Ipolyságon, o hó 23- 
ikán szerdán a vármegyeház dísztermé­
ben táncmulatságot rendez. Kezdete este 
fi órakor. Személyjegy 3 korona, család­
jegy 8 korona; jegyek este a pénztárnál 
kaphatok.

trolin
( Emel « «tTttret te e testatllyt, mecnthe-

tett a k6h»té.t, ntladékot, ÍJJell Izz.d4.t-

Tüdőbetegségek, mjruioK, szamár­
ra köhögés, skrofulozis, influenza

cJlco számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor 
HRoche44 eredeti cxoinaffoldet.

óMIMÉMMiSBBSBIL. F- La Rache A C». Basel (Siájc),

„Roche“ ‘
Kapható eme rendeletre e gyógyaeertirek- 

hen. — Ára Ireatnkmt 4.— koruna 4 *

I

MM
I

f

- 4 "". ■*>

W \ xX. x X X \ \xX X



január 12.

— Him ni Iw Sámlor <iv. ittlion.
Hírét adtuk,hogy Himmler Sándor dr. orvosi karunk 
e kiváló és rokonszenves tagja veszedelmes műtét­
nek vetette magát alá a fővárosban. — A műtét, 

'dacára hogy egy tályogképződés miatt megismé­
telni kellett, kitiinöensikerült, úgy hogy Himmler 
Sándor dr. vasárnap teljesen gyógyultan tért haza. 
Barátai és tisztelői üdvözlő látogatását alig győzi 
fogadni. Szükséges rövid pihenés után orvosi mű­
ködését újból meg fogja kezdeni.

-- Farsang. Rövid lesz az idén Karne­
vál herceg uralma. E hó ü-án, viszkereszt 
napján kezdődött, és húshagyó kedden, a 
mely az idén február hó 12-ére esik, már 
be is fejeződik. Mindössze harminchét nap 
áll tehát rendelkezésére a hálózó fiatal­
ságnak. Nálunk elég szürke lesz a farsang, 
igy annál nagyobb érdeklődésre számíthat 
az a két számottevőbb mulatság, mely 
lesz, tudniillik e hó dd-án a Sport-klub 
mulatsága, és február 2-án a Kálváriatánc­
est, mely különösen nagyszabásúnak ígér­
kezik.

— Klsizámolsís. Vasárnap este az Ipolysági 
iparosok a 17/y-fele Pannónitt kávéházban sikerült 
teaestét rendeztek, amelynek tiszta jövedelmét a 
a kálvária alap javára fordítják. A nemes célra 
felül is fizettek: Víg Miksa 2 kor id. Sághi Benőné 
1 40 fül. Csupor István V40 fill. Wohlfarth Péter 
1 kor. Hederváry Lajos 80 till. Antalfi János 80 
fül. Marisán Béla HO fill. Schreiber Aladár b0 fill 
Fülöp Lajos, Hajnár Imre, Prachár József. Berze- 
viczy Béla, Novatsek József, Herczegh Géza, Pe­
likán Ferencné 40 40 fill, összesen 1V40 fill, és 
igy a kálvária alapra 10 kor. 70 fillér jut, amiért 
a rendezőség a t’elülfizetőknek hála köszönetét 
mond.

— A kálvária-táncest. A kálvária 
épitőbizottsága által leikért 15 tagú hölgy­
bizottság az Ipolysági kálvária fölépítése 
és ezzel kapcsolatban a várhegy parkíro­
zása céljaira február hó 2-ikán Ipolyságon 
a vármegyeház termeiben tombolával egy­
bekötött táncestét rendez, melyre az úgy 
a hölgy, mint férfi rendező bizottság név­
sorát is tartalmazó meghívók szétküldését 
ma kezdték meg. A táncest nem less báli 
jellegű, hogy a hölgyek minél egyszerűbb 
toalettekben jelenhessenek meg. A mu­
latság kezdete este 8 órakor. Jegyek ára: 
Személy-jegy 2 korona, családjegy 8 
személyig 5 korona, karzat-jegy 2 kor. 
Jegyek előre válthatók bolgár Ignác nagy- 
tőzsdéjében. A hölgy bizottság felülfizetése- 
ket köszönettel fogad és hírlapikig nyugtáz. 
Ételeket, italokat és Lombolatárgyakat köz­
adakozás utján gyűjt össze és az estén az 
erre felkért hölgyek által árusittat el mér­
sékelten meghatározott áron. A hölgybi­
zottság ez utón is felkéri úgy a helybeli, 
mint a vidéki közönséget, hogy adomá­
nyaikkal a közcélt előmozdítsák és a tom­
bola-tárgyakat o hó 80-ig Sághi Bonőnéhez, 
az étel és italnemüeket pedig február 1-ig 
Berkó Istvánnéhoz küldjék be. A közönség 
szép fogékonyságát a nemes eél iránt mu­
tatja az, hogy úgy a pénzbeli, mint az 
étel- és italból 1 adományok szépen folynak 
he, és maga a táncest iránt is szokatlan 
nagy érdeklődés mutatkozik.

— IIi'i/.asMiífí. Izrael Lajos korponai keres­
kedő e hó 8-:iu kötött házasságot _ Ocecheidt 
Tercsi kisasszonnyal, Gescheidt Lipót veghleskal- 
no ki lakos leányával Zólyomban.

— Uj község ne vek. Vármegyénk tör­
vényhatósági közgyűlése egyes községek 
kérése és határozata folytán némely köz­
ségeink nevét meginagyarositotta, jobban 
hangzóvá megváltoztatta. így Gyeké« he­
lyett Gyökös, Apáti helyett Hontapáti, Ha­
raszti Ipoly haraszti,IÁ iscsalomia Kiscsahmja, 
Nagyfalu Ipolynayyfalu, Hidvég Ipolyhidvég, 
Magyarad lUvmayyarád, Tompa Kistornya, 
Vislc Ipolyvisk, Rács falu Kisbácsfalu, líont- 
sonios Csábráysomos, Királyfalu Hontkirály-

H 0 N T l L A T 0

falva, Németi Selmecnémeti., Rákóc Kont­
rák óc, Szitnyalehotka Szitnyaliget, Bél 
Ipolyitól, Börzsöny Nagybörzsöny, Uarsun- 
kissalló Garamsalló, Páld Garampáid, Szál ka 
Ipolyszalka, Tölgyes Ipoly tölgy es.

— Halálozások. Csúzy Pál cs. és kir kamarás, 
sz. k. huszárszázados, a hadiérem tulajdonosa, volt 
orsz. gyűl. képviselő, Hont-megyei bizottsági tag 
e hó 7. napján életének 75. évében F.-Zsemberen 
meghalt. Földi maradványait e hó 9-én F.-Zsem­
beren a róm. kát. egyház szertartása szerint be­
szentelték és 10-én délben Csuzon a családi sírbolt­
ban örök nyugalomra helyezték.

- Veigel Samu a bakabányai állami elemi iskola 
igazgat ja, a háti járási tanitókör elnöke e hó 7-én 
Selmecbányán hosszas szenvedés után meghalt. A 
megboldogult volt Bakabányán, ebben a veszedel­
mes tót fészekben, a magyarság lelke, a ki nem ki 
mélt fáradságot, de eszközöket sem, hogy a magyar 
hazafiság megvesse lábát a tót túlzók között. E miatt 
sok méltatlan üldözés is érte. Temetése e hó 10-én 
volt, melyen a hontmegyei általános tanítóegyesület 
elnökének megbízásából Tuka Antal tett a ravatalra 
koszorút, és búcsúztatta el a tanítóegyesület nevében 
a halottat.

— Az „Iparos Kör“ közgyűlése.
Eggenhofer Lipót elnök e hó 13-án vasárnap délu­
tán 5 órára hívja össze évi rendes kügyülésre 
az „Iparos Kört“. A gyűlésen előterjesztik az évi 
jelentéseket és uj tisztikart, választanak.

— Álarcosbál Az az érdekes eszme 
merült fel az Ipolysági zsidó nőegyletben 
és leányegyletben, hogy karöltve a böjt fo­
lt urnán álarcosbált rendeznek. Az eszme 
azért nagyon életrevaló, mórt Ipolyságon 
emberemlékezet óta nem volt álarcosbál, 
ha tehát ez az eszme kivitelhez ér, az 
álarcosbál már azért is igen nagy érdek­
lődésre számíthat, mert, mint halljuk, a 
bál tiszta jövedelmének fele részit a vár­
hegy parkolása céljaira ajánlanák föl.

— .V Kicsinyek j<71:<-x'öi. Minden év 
bon, úgy a mostani karácsony napján is, Kolos 
Ilona óvónő növendékei számára díszes karácsony­
fát állított, melynek ajándékai, de legkivált a 
szegénygyermekek felruházás! költs -gei adakozá­
sokból gyűltek össze. Kolos Ilonka a jószívű ado­
mányokról következőkép számol el nyilvánosan, 
lapunk utján köszönve meg az adományokat, és a 
gyűjtő hölgyek fáradozásait:

Asbőth József 6 kor. He-kő Istvánná gyűjtői vén: 
Ipolysági takarék pénz'ár 20 kor., öz. Ku tsár 
Józseféé 2 korona Berkó Istvánná 2 korona 
és 200 aranydió összesen 24 kor. Beöreöndy 
Irma 1 korona Büchler Márk 2 korona Dad s 
Antalné 2 kor özv. Engelhardt Lipótné gyüj- 
tőivén: Engelhardt Mihályné 1*60 till.. B ián ^ Má- 
ténó 1 kor., Komzsik Istvánná 1 kor., Sárpy 
Béláné 2 kor., Knöpfler Jakab 1 kor., Mangold 
Mór 1 kor. szaloncukor, Knuner Sándor 40 fik, özv. 
Novotny Istvánná L kor., Popper Mónié 4 kor., 
Lengyel Adolfné 1 kor., Volner 40 fii , Ke mp frier 
50 fii. Liszt Júnosné 1 kor, Schreiber Habomé 
80 fii, 0blatt Géza 20 drb. arácsouyfacukor, 
Veisz’íiU fii. Cseh lmréné 80 fii , Sándor Béla l 
kor., N L kor., Veinberger 2 koszorú füge, Vermes 
Józsefné 1 kor, Hefter Kálmánná 40 fik, Össze­
sen 2050 fii. Fleishhakker Laura 4 kor. _ Forster 
Frigyesné gyiijtőivén: Jablánczy Sándorné 2 kor., 
M. 2 kor, Somogyi Béla 4 kor., Schmid Arthurné 
1-40 fii, összesen 9 40 fii. Himmler Sándorné drné 
gyiijtőivén: Himmler S i ndonié drne 4 kor., Hont­
megyei Népbank részvénytársaság 2u kor., Juhász 
Endréné 1 kor, Spitzer Ödönné L kor , összesen 
26 kor. A jótékony leányegyesület 10 kor., hatser 
Sándorné gyiijtőivén: Nyáry Alfonz, hr. 3 kor, 
Czervinka Henrik l kor., Vámos Soma l kor , 
Kátscr Sándor 5 kor., Vinter Ármin 4 kor., Vinter 
Sándor 5 kor., összesen 19 kor. Kovács S. Endre 
dr. elnök 10 kor., Kovács S. Endréné drné egy 
nagy tálca mézeskalács. Fagy Ábr&hámrié gyűj­
tői vén: Papp Ábrahám né 4 kor., ifj. Sághi Benőne 
drné 1 kor., Udvardy Jőzsa 1 kor., Halász Ferencne
1 kor., id. Sághi Benőné 1 k„ Kreskó Ferenc 1 k , 
Brack Ignác 1 kor., Link Frigyes V60 fii., Asboth 
József 2 kor,, Pothragyay 1 kor., Pelikánná 1 kor. 
Frischer Adolf 2 kor., Klein J. 60 till. Martsanne
2 kor , Ádler Sándor 2 pepita kendő, Marczy Mi­
hály L kor., llerczfeld 2 koszorufüge, Hirschfeld 5 
játék, ßerczeller Ti cukorka, Be re zeller József 
liszt süteményhez, Untenberger 3 játék, l1 eldrnann
3 játék, Bérezeller Sándor i kor., Polgárnő kara- 
csonyfadisz, Vértes Sándor 1 kor., ’I rautvein 
Sándorné 1 kor, Neuspieler Jónás 3 db- játék, 
Hefter Rikárdnő 1 kor., Szokoly Károly 20 hl. 
Juhász Zoltán 1 kor. összesen 29 kor. 80_ ml. 
Papp Ábrahám né egy kosár sütemény, Keller 
Ilonka árpa cukor és mézeskalács, Fodor mózes­
it alácsos mézeskalács. Folg. isk. leányok filler 
egyletéből 10 kor. Polgári iskolai leányok gyütése: 
Hatos Kornélka: Drakóczy Jenöné L kor., Kinszky 
Józsefné 90 Ilii., Trautvein Sándorné I. kor., föl- 
n-yessy Ferenczné drné 1 kor., Feld mami Károly ne 
1 kor. Váradynó drné 1 kor., Sípos Antalne 1. 
kor. Schindler Béláné 40 fii. Halász Sándorné 1 
kor., Hatos Istvánná 70 fii., összesen 9 kor. losa 
Valér gyűjtése: N. N. 20 fii., Kohu Márk ne drne 
t kor., özv. Szilágyi Endréné 40 fii. Pósánó 30 fii., 
Lengyel Ferencné 50 fii., Oravetz Béláné 40 hl.,
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N. N. 30 fii. Novacsek Józosnó 4 ) fii, Sándor 
Béláné 80 fib, N. N. 2D fii., G'-véb Anniimé 40 
fii., Biber Józsefné 40 fii . Nagy Sándorné 30 fii. 
Spitzer Jakabné 20 fii. Novacsek Margitka 30 fii. 
összesen 6 10 fii Eles Rózsi gyűjtése: Szí tincsek 
Zoltánná l kor . Arnbrózy Sándorné 40 til.. Link 
Frigyes 40 fii., Frimmel Gézáné 10 fii. Juhász 
Mihályné 20 fii. Gágol Béla 10 fii. Vinkovics Vin- 
céné 18 fii., Trupp Kálmánná 4U fii. Kali-ka lg- 
nácné 10 fii. összesen 2 88 fii. Snlkmszkg Ferencné 
drné gyűjtése: Salkovszky Ferenczné drné 2 kor. 
Marisán Béláné 1 kor Heffter Richárdné 1 kor. 
Schreiber Aladár 5 kor. iizv. Engelhardt Lipótné 
2 kor. Egressy Liszlöné 2 kor. Kaut,sár Márton 
2 kor. Helmbacher Nándoriul 4 kor. Rajner Gé­
záné drné. 2 kor Riith Bála dr. 3 kor. összesen 24 
kor. Sztnncsek Zoltáimé drné gyiijtőivén: Totovics 
Kálmán 1 kor. Fekete lmréné 1 kor. Nagy Sán­
dorod 1 kor , Náday Lajosná 1 kor . Lipcsey Er­
vinné drné 2 kor, Csermák Brnóné drné 2 kor,
Rill Józusné 2 kor., Draskóczy Jenő 1 kor, Ora- 
vetz Béláné 1 kor., Sztancsek Zoltánná 3 kor., 
és 1 ki cukorka, Szlanesokná 1 kor, Od- y Mik- 
lósné 1 kor., Szauer Gyuládé 1 kor, Szauer Izi­
dor 1 kor., Szauer Adolf 1 kor., Csupor István 1 
kor. összesen 21 kor SzkladányM\aao|^né2kor;__ 
A gyűjtés eredménye mer. mártások: Neu-
mann Jakab cipdk, fiuiuhák 113-60 fill. A vásár­
ban vett fiú és leány kabátok 592) fill Polgár 
Ignác pápir félék a fára P36 fill. Gansel Ármin 
leányruhák, harisnyák, kendők, játékok 51‘06 fill. 
Bolner Pál gyertyák és ennivalók a fára 12 kor. 
Karácsonyfa hozatal és bellitás 3 60 fill, összesen 
240 82 fill. Kiadás 240 82 till. Bevétel 238 68 fill. 
Külömbözet 2 14 fill. A számadísnál mutatkozó 
hiányt B/inghmann Antalné urn i 1 koronával és 
Gansel Ármin ur 114 fillérrel kiegyenlítette a 
számadás lezárása után.

— Támadás a, tanítóéqylet elnöke 
ellen cimü múltkori közieményünkhez 
alábbi levél közlésére kértek föl bennün­
ket : Tekintetes davor Lajos Hontvárme- 
gye ált. tanitóegyleti Elnök Urnák Ipoly­
ság. Azon cselekedete miatt, hogy a tanító 
fizetés rendezése idejében közgyűlést nem 
hivott egybe, s igy az esetleges botrá­
nyos ki fák adások meg nem történhettek, 
egyletünk egyik köre a t. Elnök Ur ezen 
eljárása miatt rosszalását fejezte ki, már 
t. i. egyes nyugtalan lelkű és magukat 
hírlapíróknak vélő egyének mtrikálása 
következtében. Iskolánk tantestülete ezen 
„rosszalás kifejezés“ felett ^ megbotrán­
kozását fejezi ki, és a t. Elnök Urnák 
úgy a testület, mint magam is bizalmat 
szavazunk, és eljárását helyesnek tartjuk.
A t. Elnök Urnák mély tisztelettel vagyok 
Bakabánya, 1907. január 7. igaz híve Ste- 
t/ena Andor állami isk. tantestületi elnök, 
h. igazgató.

— Vad helyett embert lőtt. Va­
dászai volt a múlt hét szombatján Baka­
bányán, melyen véld fenségből combon lőt­
ték De Buga János, Kőpataki korcsmárost, 
kit a szeroncseilensóg után rögtön a sei - 
meci bányakorházöu szadiiottak. Sérülése 
súlyos, de nőm veszélyes.

— Mikor a baba csacsog. Mulatságos jelene 
játszódott le a napokban az Ipolyság—párkányimnál 
vasúti vonalon. Az egyik állomáson elegáns hölgy 
száll fel, babaszerüen öltözött kis 4 esztendős le­
ányka kíséretében. A kupéban több ur ül és hall­
gatagon újságját olvassa. A kis leány kíváncsian 
körülnéz és látszik, hogy nagyon szeretne sok-sok 
kérdést intézni környezetéhez. Anyja észreveszi a 
leányka mozgódását, halkan a fülébe súgja :

— Baba, itt nem szabad hangosan beszélni!
A kis baba azonban nem képes elviselni a hall- 

j gatást és rövid idő múlva anyjához fordul.
— Anyuskám, miért nem szabad szólni apuká­

nak, hogy mi ma Gyula bácsival voltunk sétálni V
— Mert magam akarom neki megmondani — fe­

leli a hölgy boszusait, miközben elpirul.
Az urak feltekintenek újságukról.
— De hát miért küldesz ki mindig, amikor Gyula 

bácsi nálunk van ? — folytatja a rettenetes baba a 
kérdezösködést.

A hölgy idegesen rászól a gyermekre.
— Hagyj már békében!
A kicsi egy kicsit gondolkodik, majd újra beszél:
— A bácsi öreg, ugy-c ? Van már tiz éves is ?
A nő örömmel kap a szón.
— Bizony öreg, van legalább tizenöt éves s ezért 

nem akarom, hogy vele játszszál. I ehozzád már 
nagyon öreg.
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Ebbe aztán belenyugszik a kis despota Az urak 
megint belemélyednek olvasmányaikba. Egyszerre 

csak újra megszólal a kis baba.
— Nézd mama, annak az urnák aki most beszál­

lót! éppen olyan szép nagy fekete bajusza van, 
mint Gyula bácsinak !

Az egész hallgatóság hangosan kacag. Ö nagysága 
pedig Párkányijánál! gyorsan kiszáll a kocsiból.

•- Uj népUöuytrtr. A földművelésügyi 
in. kir. miniszter a „(7.s/,7 t/azdakür“ részére nép­
könyvtár könyvgyűjteményt, és egy könyvszek­
rény berendezésére 2) koronát engedélyezett.

— A gyermeket erőssé és egész­
ségessé nevelni au anyák büszkesége. 
E cél elérésénél nagy segítségül szolgál a 
Zoltán féle Csukamájolaj, mely rendkívüli 
táporoje mellett mar azért is pótolhatatlan, 
mert sem kellemetlen szaga, som rossz ize 
nincs és a gyermekek szívesebben veszik 
és jobban emésztik., mint a széliében di­
csért Emulsiókat. Üvegje '2 kor a gyógy­
szertárakban.

— Iparos tanulókat keresnek.
A A M. A", li. elnöksége összes vidéki 
választmányaihoz a következő megkeresést 
intézte: Magyar vidékek magyar iparo­
saitól napról-napra érkeznek hozzánk meg­
keresések az iránt, hogy küldjünk nekik 
a felvidéki vármegyékből iparos -tanonco- 
kat, a kiket ők a tan mcidő 3—4 -5 esz­
tendeje alatt nemcsak magyar nevelésben 
részesítenének, de belőlük jó magyar ipa­
rosokat is képeznének Elnökségünk nem­
csak emberbarát!, ne hazafias kötelességet 
is vél teljesíteni, a mikor a magyar ipa­
rosok ezen kérésének teljesítését teendő 
inek sorozatába fölvette s ahhoz a E. M. 
K. E. ös.-zes választmányainak segítségét 
kéri. Közel négyszáz felvidéki lanoneot 
kérnek tőlünk a magyar Alföldről. És 
miután kétségtelen, hogy magyar város­
ban magyar mesterek szolgálatában ezek 
a felvidéki tanoncok néhány ov alatt tel­
jesen m egm agy a fosodnak, elnökségünk a 
F. M. K. E. működése terül léhez tartozó 
törvényhatóságok összes körjegyzőségei 
hoz és összes lelkészt hivatalaihoz a 
mellékelt 549 számú köriraiot intézte. A 
köriratuknak máris van eredni ?nye, ameny- 
nyihen eddig mintegy 25 tanom: jelent­
kezett, a kiknek Szegedre, Debrecenbe, 
Hajdú böszörmény be. Szombathelyre, Bu­
dapestre stb. való szegodtete.se iránt tár­
gyalások it folytatunk a bpesti ipari és
kereskedelmi munkaközvetítő intézettől, 
mely a kereskedelemügyi minisztérium 
állandó felügyelete és védelme mellett 
teljesíti a munkaközvetítést Gondunk 
van arra is, hogy a különböző vallás t 
lanoncok, valláserkölcsi nevelésük erdő­
kében. lehetők:.: hasonló vailásu meste­
rekhez kerüljenek

A tanonc-jelentkezésbejelentő-lappal tör­
ténik. Elnökségünk a bejelentőlap alapján 
betűrendes nyilvántartásba veszi a tanon- 
cot s azután a bejelentőlapot, hivatalos 
bélyegzőnkkel ellátva, további eljárás cél­
jából, illetékes helyére juttatja. Ha a sze­
gődós megtörtént, a tanonc fél 111. oszt. 
utazási jegyet és útiköltséget kap, hogy 
mesteréhez elutazdassók. Tisztelettel kér­
jük a tok. Választmányt, hogy elnöksé­
günket ezen hazafias munkájában támo­
gatni s illetőleg összeköttetései révén oda 
hatni kegyeskedjék, hogy működési terü­
letéről elnökségünknél mielőbb és minél 
több tanonc jelentkezz -k.

A cognac mint szépítő szer. Margit olasz 
királyné tudvalevőleg a legszebb uralkodóijuk egyike
Knrónáhnii. archőre rendkívül tiszta és rsndálafn.Európában, arcbőre rendkívül tiszta és csodáíato 
snn lágy sima. Az osztrák magyar nagykövetség 
attaséja nem rég bókot mondott erre nézve a ki­
rálynénak, aki mosolyogva azt felelte, hogy arca 
üdeségét egy földijének, az Esterházy cognacnak, — 
mely tiszta bordesztilátum,— köszönheti,amelyet rend­
szerint este lefekvés elölt szokott használni. Óh fel­
ség, mondotta erre a diplomata, ez a dolog nagyon 
meglep engem, mert szép houfitár.silóimtól mindig 
azt hallottam, hogy semmi sem rontja meg úgy és 
teszi olyan keményé a bort, mint az alkohol. Meg­
lehet, felelte a királyné, de én az Esterházy cog- 
naccal nem az arcomat hanem a torkomat nedvesítem.

— Járványok a megyében, a 
kömény tél folytán itt ott járványosán 
kezdenek fellépni vármegyénkben u fér

főző betegségek. Roncsoló toroklob 3 köz­
ségben ti esetben, vörheny 5 községben 
8 esetben, hagy máz két községben 6 eset­
ben fordult elő a héten-

— A világ egyik legnagyobb hajója Fiúméban.
A Cunard magyar—amerikai vonal „Cáronla“ nevű 
hajója, amely éppen most egy esztendeje járt az ad­
riai tengeren, ismét a magyar kikötőbe jön és janu­
ár 26-án indul Fiúméból New-Yorkba. A „Caronia“ 
a világ egyik legnagyobb és legszebb, nagy kénye­
lemmel és fényűzéssel berendezett hajója. Tonna- 
tartalma 21 ezer, gépezete 20 ezer lóerejii és 3100 
utas befogadására képes. Kettős burkolata és önmti- 
ködőleg záródó rekeszei folytán ez az óriási gyors- 
gőzös úgyszólván el sem sülyedhet, hatalmas mére­
tei pedig ellentállva a tenger hullámzásának, megmen­
tik az utast a tengeri betegség gyötrelmeitől. Útköz­
ben Nápolyban és Gibraltárban is kiköt, a miért is 
kitűnő alkalmat nyújt kirándulásra azok részére, a kik­
nek a tenger tiszta levegője gyógy hatás szempont­
jából üdülésre ajánlatos. A „Caronia“ ezen járatáról 
felvilágosítást ad és hajóhelyekre előjegyzéseket elfo­
gad a Központi Menetjegyirod.i Budapesten. (IV., 
Vigadó-tér 1.)

- Legjobb hírnévre tett szert a 
„Milloniumtelep" Nagyőszön, Torontói me­
gye és mindenki elismeréssel adózik a 
kezelősógoek az általa évok óta legjobb 
minőségben szállított, fajtisztán kezelt sző- 
lőoltványokórt, melyek minden szőlőnek 
díszére válnak. Minden érdeklődő kívánatra 
ingyen és bérmentve kapja a telep nagy 
díszes kivitelű magyar vagy német vagy 
román vagy szerb nyelvű árjegyzékét.

IRODALOM.
— A Nap. A fővárosi zsurnalisztika valósá­

gos szenzációja A Napi, mely ma az ország legfüg­
getlenebb, legszókimondóbb, legnépszerűbb és leg­
elterjedtebb ellenzéki napilapja. A Nap a közönség 
rajongó szere te létől kisérve, egy csapásra hódította 
meg a sziveket. Minden száma kész meglepetés 
ős szenzáció. A Nap független, érdekes, tartalmas 
és teljes krónikása a napnak, s minden más lap 
megelőzésével már a kora reggeli órákban kapja 
kézhez a vidéki olvasó. A Nap felelős szerkesztője : 
Braun Sándor, főmunkatársa: Ábrányi almit, poli­
tikai cikkeinek legnagyobb részét Lengyel Zoltán 
és Nagy György, a magyar ellenzék e fényes nevű 
vezéralakjai Írjak. Belső dolgozótársai : Ábrányi 
Emil, Oholnoky Viktor, Erdély Jenő, Feld Aurél, 
Hacsak Géza, dr. Hajdú Miklós segédszerkesztő, 
Holló Márton, Kemény Simon, Lengyel Zoltán, 
Nagy György, Nádas Sándor, Pásztor Árpád, Szé­
kely Miklós, Szabolcs Bálint, Szép Ernő. Ez a 
névsor — élén Braun Sándor szerkesztővel - ■ kész 
Programm. Hangban, tartalomban, formákban 
színekben s elevenségben uj ez az újság. Valóság­
gal zászlóvivője A Nap a magyar függetlenségi 
törekvéseknek és úgy politikai, mint újságírói 
sikerei óriási tényezővé tették. A Nap hasábjain 
tükröződik a leghívebben a magyar közönség ér­
zelemvilága. Külön szenzációja, hogy a legkoráb­
ban megjelenő újság a legolcsóbb is. Egy szám 
ára 4 fillér (2 kr.) előfizetési ára egész évre 10 
kor., félévre 8 kor , negyedévre 4 kor., egy hónapra 
1 kor., 40 fillér (70 krajcári. Az érdelődőknek A 
Nap kiadóhivatala (Budapest, Vili , tiökk Szilárd­
utca 9.) készséggel küld mutatványszámot.

(*) „A Jövő.“ Negyed I Béla és Schröder 
Hugó szerkesztésében megjelenő „Jövő“ 
című havi szemle, immár a 11-ik évfo­
lyamba lépett. A januári szám élénk és 
változatos. Harsány! Kálmán verset irt, 
Rákosi Viktor novellát, Szilágyi Ferenc 
verset. Kőhalmi Béla novellát, Harasztity 
Lajos verset, Palinay Levente novellát, 
Komor a Jegyzetekben mondja cl véle­
ményét a mull hó aktualitásairól. Garabonc, 
az újság-irodalomról cseveg s felsorolja a 
fővárosi napilapokba dolgozó költőket s 
Írókat. Skarabeus a művészet kinövéseit 
ostorozza. Schröder Hugó pedig az elmúlt, 
ev közgazdasági eseményeit csoportosítja. 
Azonkívül terjedelmes irodalmi és művé­
szeti kritika teszi tartalmassá a könyv- 
alakú, ízléses kiállítású szemlét. A radi­
kális szellemű, vaskos folyóirat egész évi 
előfizetési ára csak 2 korona, moly beküld­
hető bélyegekben is. Egyes szám 20 fillér. 
Mutatványszámot kívánatra küld „a Jövő“ 
kiadóhivatala; Budapest, VIII., Baros-tér 
4. szám. I. emelet

(*) SzölíísjrazdAkat ön mimKA.no- 
Ufit közelről érdekli az országos gazdasági 
állításon elismerő oklevelet nyert „VincellérkSni/r

ki-
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cimü könyv (2 kiadás), mely az összes szőlőmuu- 
kákat gyakorlati módon, képekkel szemléltetve 
adja elő. Megrendelhető' 1 kor beküldése mellett 
bérmentve Vadai/ József cimén Xut/i/rdradon 

(utánvéttel küldve 1 kor. 25 fill be kerül)

(*) Fidibusz. Ollót és vidámság kö­
szöntött bo a „Fidibusz" cimü uj fővárosi 
előlappal, moly csupa vidámság, elméssog, 
ragyogó jókedv, pajkos gúny. Képet és raj­
zai is nagyszerűek Minden p-n leken dél­
ben már kézhez kapja a vidéki olvasó is. 
A „Fidibusz“-! a fényes tehetségű Holtai 
J nő szerkeszti; fóinunkatársai : Ambrus 

I Zoltán és Molnár Ferenc, ez a kot brilli- 
! áns talentum. Kamkaurái javát Linók 
1 Lajos, Vesztróczy Manó, Baud ni Béla, Folks,
I Vadász, Erdey, Oláh, Sülő, Csukás y, Ko- 
i bor, Kondor, ezek a kitűnő magyar festő- 
I művészek rajzolják A lap állandó munka- 
j társainak sora is fényes: Ábrányi Emil, 

Herceg Ferenc, Ignotus, Erdély Jenő, Pász­
tor Árpád, Hajdú Miklós, Kömény Simon, 
Nádas Sándor. A „Fidibusz“ legalább lti 
oldal terjedelemben a legolcsóbb előlap, — 
Mesésen olcsói Előfizetési ára: egy évre 
ti korona, fél évre 3 korona, negyedévre 1 
korona 50 filler, egy hónapra 50 filler. Egy 
szám ára (5 krajcár) 10 fillér. Mutatvány­
számokat készseggel küld a „Fidibusz“ ki-, 
adóhivatala (Budapest, Rökk Szilárd-utca 
9. szám.)

rNyiH-íói*
(E rovat közleményeiért nem felel a szerkesztő.)

" 1 $ li < l ;ij>< -Ni <mi . Nyári
és léli gyógyhely, a ma­
gyar i rgalmiisreiió 1 - 

Iajiloiia Elsőrangú kénes hév» ízű gyég,» I iiiulo:
modern berendezésű góziuraió, kényelmes is/.iip- 
r»r<lk. iisztlöák-, Mtrök-, ke- és márvány- 
liiróok: lielég-, szénsavas- és vi 1 tames» iz- 
ftiiMltik. Ívé- és belégzési kura. 2UU kényelmes 
akószoba. .Szolid kezeié-, jutányos aruk 

Prospektust ingyen és bérmentve küld

Az igazgatóság.

Ipolysági púiéi uruk.
Búza 100 klgkvnt kor. 13.20—13.40 
Rozs 11.50—11.60
Árpa 13.00 13 50
Zab 12.(50-13 00
Bab 17 00 -18.00
Kukorica 10.00—10 20

Egy jó családból való. 18 éves

leány,
a ki 4 polgárit végzett, németül 
is beszél, úri házhoz bonnak, 
vagy társalkodónőnek, esetleg 
irodai munkára ajánlkozik.
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Címe a kiadóhivatalban
megtudható. =========

Megjelent

i
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1 koronás és 60 filléres kiadásban.
Kapható:

Neumann Jakab
|»n|iirk<>rcsk<MléMélteii 

I polynágon,

Étvtsz
m
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Postán küldve 10 fillérrel több.
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SINGER y/oiamssxBsmmiBmmmmmmmm

varrógépek különféle célokra.
Nem csupán ipari célokra, hiúiéin a 
családban előforduló összes varróniiin- 
kákra egyedül általunk szerezhetők be.

Vigyázni
kell, hogy a 
vétel csakis 

a Ml üzlete­
inkben eszkö­

zöltessék.

Valameny- 
nyi fiókjaink 
erről a véd­
jegyről is­

merhetők fel.

! I

A reichenbergi (Csehország) kiállításon az 
eredeti Singer varrógépekért és azokon kiállított 
varró- és mühimzési mintamunkákért a legma­

gasabb
állami díszoklevelet nyerte el.

ji>iplßE^ ßo. Varrógép í^. 1.
LÉVA, Kazinczy-utca 2. szám.

Szakvélemények
az

Esterházy-cognacrő.: jfm

;1

1 óbb oldali felszólításnak engedve 
/'. hó közepe felé 

tpolg súgva érkezünk s 10 napig

fayadontoteclmikai
gyakorlatot fogunk folytatni, mely 
alkalommal ti fogászat aranyhid ^ 
(bridgworks) munkálatainak leg- 
u.jnbb remekeit fogjuk bemutatni.

- Mcgérkezé'ünket o lapban fog­
juk jelezni. =====

Kiváló tisztelőitől:

Fodor Lajos ProhászkaHenrik
a
0.
0'

V. D D. S. 
oki. amerikai dentist.

m. kir. szab. 
szájpadlásnélküli fogak 

specialistája.

1 í HMMIII—HITIMIII111 Hllll ttaatUMMM

■ -&ii> ant-/srttrjr..

.x . a-.,-—i. ’■ öfáoiAífe

A magy. kir. műegyetem borászati 
laboratóriuma által hivatalosan meg­
ejtett és általunk tudomásul veit
vizsgálatotle a az

Esíerházg-cognaco
betegeinknél alkalmaztuk és azt 
sikeresen használva, mint kitűnő 
minőségűt és a francia cognacok- 
kal vetekedőt a legjobban ajánl­
hatjuk.

k
k
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| A Iegkitüní>i>h «'ss
l<.',g,olcsóhi> ólclap,

'} Szerkeszti: HELTAI JENŐ.
II Főmimkatársak: Ambrus Zol- 
1 tán, Molnár Ferenc, Herczeg
fi Ferenc, Ignotus.y _ _ 13
Ó ítcpoi javát: Ltnek Lajos, Vesztróczy Manó, 
I Paulini üéla, Feifcs, Vadász, Erdey, Oláh, 

Sülé, Cstikássy, Kober, és Kondor rajzolja.

Tauffer Vilmos dr.
egyetemi tanár.

Stiller Bertalan dr.
egyetemi tanár.

Réczey Imre dr.
egyetemi tanár.

Pertik Ottó dr.
egyetemi tanár.

Kétly Károly dr.
egyetemi tanár.

Ángyán Béla dr.
egyetemi tanár.

Poor Imre dr.
kir. tanácsos, egy. tanár.

Báron Jónás dr.
egyetemi tanár.

h
if

Péntek 
kapják Ti?

már kézhezdélben

A x

Esterházy cognac
minden előkelő fűszer- é > csemege- 

kereskedésében kapható.

’IPPKTPI

a vidéki 
előfize­
tők a
líl«(izetíi«l ára 1 ami l olcsó:

Egész évre 6 k Negyedévre 1 k. 50 f. 
Félévre 3 k. Egy hóra 50 fillér.

Egy szám ára ”5 kr. (10 fii!.)
S-e'í^ix. 1 irtául, g>íij8ii>,s. rrrdrti 

eleven. érdeken, toiler, disaesen 
OliiN/ti-ált lieli él<:tn|>. 

Mutatványszámot kívánatra ingyen küld a

Fidibusz kiadóhivatala sj
Budapest, Rökk Szilárd-utca 9. |
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vas-, szerszám-, vasdiszimü-áru-, gazdasági- s varrógépek-, konyha- 
===== felszerelések és festék-üzlet „AZ ARANY ÁSÓHOZ“-—-

S 1 »Ol jYHÁ <á-
Van szerencsém szives tudomásául adni, hogy az

aranyosmaróti SEBEK-féle
csepépkál^ha gyári raktárt

bizományba átvettem,
rí® különféle szinii, mintájú s nagyságú, a. jelen kornak teljesen megfelelő 

cserép kályhákat tartok állandóan raktáron, az általain felállított cserép- 
kályhák, kandallók takaréktüzhelyek tartósságáért teljes jótállást vállalok. 

Elfogadok régi cserépkályhák átrakását s teljesen újjáalakítását; 
g az általam átrakott régi csorépkályha átrakásáért is a legmesszebbmenő 
r jótállást elvállalom.
0 ’ Tartok továbbá raktáron: kerti virágvázákat, előszobai-vázákat,
0 virágágy körüli cserepeket s minden a szakmába vágó, bármilyen lcg- 
iiK modernebb cikkeket, méret, mjz után megrendelt kályhákat stb. a legjutá- 
® ..................... • ' Tisztelettel

3nlitiHz Zoltán.

m
0
'0.
0 -<,W.
0£

0X
0. a,:r:
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nyosabb áron és leggyorsabban eszközlök.

Cserép kályha

Meghívó
A Bakabányai kölcsönös segélyzö 

egylet folyó évi január hó 30-án 
duiután 2 órakor a községháza
nagytermében megtartandó)

rendkívüli közgyűlésére.
Tárgysorozat:

l. Elhalálozás folytán megüre­
sedett felügyelő bizottsági állás 
választás utján való betöltési-*. 

Bakabányán, 1907. január 8.

Kevíczky Adolf
igazgató.

Gr

11 <* 18tii 1 ne égj ünk leveNl !
Nóluíny csepp elegendő !

IS.dfSfe áÜk ^ŰBk Afo éűSk ISá '"j
.........  I

mérnök

%
I
$

Antos Ferenc

műszaki irodáját átvette

Szántó Vilmos
oki. mérnök.

Iroda és lakás ugyanott: 
Főtér, Folkusházy-féle ház.

e
I
&
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aIn a'p. . . .
A magyar újságírás szenzációja, 
Magyarország ligfüggetlenebb s 

legelterjedtebb napilapja.
Felelős szerkesztője: BRAUN SÁNDOR. 
Politikai főmunkatársai: Ábrányi Erűd, 
Lengyel Zoltán és Nagy György. 
A NAP a 48-as eszmény leghívebb 
katonája és 67-es politika kérlel­

hetetlen üldözője.
A NAP már kora
megérkezik a vidékre.

reggel

] -
LJQlHUuliUUV lílj.

de a legolesé&la ü
Egy szám ára krajcár. 

Előfizetés: negyedévre 4 korona, egy 
hónapra 1 korona 40 fillér. 

Mutatványszámokat készséggel küld:
A N A P kiadóhivatala Vili. kér., 

Rökk Szilárd-utca 9. sz.
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Gh hórniontvu in ily ,\ ni nylvü. g z<l ' mi ,i in/ i*'P föáv.egy- 
zéknu t»t. oVOO-nél iö >!) 'K./’il. inn ii"' m-mli nVtliol-, e^i üt­

és a rí: ny ór ők, ' i< u im m,- ö n* mii s^o.’id 
fy a*>> uü eaubt rrxt'r. h n^szorek acól- 
:s bi»ra.<uk .-ou. n-: erődet! byari árban.
Nlkki'l n nmniolr óin ................k B.—
Sysii'in Ixu-: o|)f pácul ónt K 4.—-
Svit tii t u tiul r-ystum ltoskopf patont K 5.— 
Hf',.!gyzt Lt ..Smh RoHlxopI-nikkel ium K 7.— 

x KzUc vumontoir óra Glória művel K 7.60 
$ Ez ti i K-montoir óra dupla icdóllul... K 11.60 

Etu «-.sz.öóni K E 90. Kon vhaóia ... ... K 
Sei"w.'H zwaldi óta K ..-u Kakukóra K "50 
Mii V n óráért B évi Írásbeli óiálláa Nin­
csen kockáját! Becserélés megengedve, 

vagy a penx vissza 1

KONRAD JANOS
E 1 Bö óraf yár éeszétküldés! áruház,

Brüx 1246 exam. (Csehország.)

íljj
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Miért bosszankodik?

Ä Kémény- 
Ff Toldó

mzp'nmáen kéményt megjavít
ha a mostani szeles időjárás 
füstöt ver vissza szobájába? A 
méreg és bosszúság teljesen cél- 
és oktalan, mert ha a füsttől 
lakásában és konyháján állan­
dóan óvakodni akar, nincs egyéb 
hátra, mintha kéményeit a sza­
badalmazott John-féle kémény- 
toldó és ventilláló készülékkel 
látja el. Ez idő szerint nincs 
jobb és biztosabb eszköz. A ké- 
ménytoldók az egész világon el 
vannak terjedve és több, mint 
30001 >0 esetben kipróbálva. 
Kapható és minden kéményre alkal­

mazva lesz:

fleischmann Zsigmond
bádogos-mesternél

IPOLYSÁGON.

||Növény permetező ||
il

1063 1900. végrh. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 
évi EX t. c. 102. § a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy az Ipolysági kir. já- 
rásbiróságnnk 1900. évi V. 549 7 számú 
végzése következtében Vámos Béla dr. 
ügyvéd fi hal képviselt Meisner József 
javára ifj Schrumk i Pál ellen 239 kor. 
32 fill, s jár. erejéig 1900. évi augusztus 
hó 24-én foganatosított kielégítési végre­
hajtás utján le- es feiülfoglalt és 790 
koronára becsült következő ingóságok u m. 
gabona, takarmány, szalma, trágya és 
gazdasági eszközök nyilvános árverésen 
eladatnak.

Mely árverésnek az Ipolysági kir járás­
bíróság 1900 évi V. 549.7 számú végzése 
folytán 239 kor, 32 fill, tőkekövetelés, és 
ennek járulékai erejéig Erdőmegon leendő 
megtartására 1907. évi január 20 ik 
nap ja mik d c. 10 órája határidőül tűzetik 
és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin­
tett ingóságuk az 1881. évi EX. t.-c. 107. és 
108 §-ai őrtől m eben kész pénz fizetés mohoü, 
a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becs- 
áron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az árverezendő ingóságokat 
mások is le és felülfoglahatták, s azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen át­
verés az 1881. évi EX. t.-c. 120. § a őr­
lőimében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Ipolyságon, 1907. január 7.

Baig Mór
kir. bír. vtiajtó.

Ny on

A világ legjobb cséplőkészletei, 
w Teljes jótállás l it unó csépiedért.

te1 r, v;i ■
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Hatósági engedély nélkül szalm fedeles házak közölt is
használhatók

6.

H2 díjjal kitüntetett!
A világ legegyszerűbb és 
legtökéletesebb motor-

cséplőkészleteit,
valamint a legtökéletesebb 
benzin-, petrolin-,ás­
ványolaj motorokat 
ajánlja teljes jótállás mel­
lett legjutányosabb árban 
3—5 évi részletfizetésre:

KÁLLAI BUDAPEST,lllUUUi búit 
’•> JL., J'7$íg-y seeexo-ie 1 ca 4-5-

Csak cion Ivlejscii mr-erezlielak l>e a viláj’liis-ii. szabiul szeiamel látható Iieleesken- 
<lező készülőkkel elliílelí gíizdnsájji és Jpsii-i célokra Icgalluilniasabb

és villanyos gyűjlAsa 
bcnzinlok o mobil 
eséplőkészlotek. 

Nagy munkteljesités Ölesé íii-rilv. l.<!gcsek61yobb impi költség.
Aki elismert kitűnő szerkezetű olcsó motort akar % T w 
venni, forduljon bizalommal ezen szakértő céghez. ~

benziq-, pslroliq-, ásványolaj-motorok.
. a

Tessék a pontos ! KÁLLAY moíoríelep Budapest, Nagymező-u. 43.
címre ügyelni! Árjegyzék ingyen bérmentve küldetik.

Motoraink 1 erjesztése érdek; ben hasznai* g(izgi pék c.serelie vétetnek.
HMwy r w *: TPW ^

ÜJ! 4 FÉRFI SZABÓ-ÜZLET * ÜJ!
IPOLYSÁGON, HoSc/oi’ luigyszáilodit épületében, 11 Fő-téren.
ÍCS:,vS ^ ^ W ^ ■

A nagyrabecsült úri közönség kényelmére

==.. ........ férfi szabó-üzletet

■'T'®

nyitottam alogdog insabb Ízlésnek megfelelő leg, a 'egnja b!> mintájú szövetek 
vannak rak taron dús választék ban, mint minden saison legújabb sza­
básával. Tapasztalataimat a főváros első rendű szabó üzleteiben szereztem 
több óven át, kizárólagosan, mint szabász, u. m : Weiner ós Grünbaum es. és 
kir. udvari szállító (Deák-tor), Loitesdorfer ós fia cs. ós kir udvari szállító 
(Koronaherceg utca), D. Klein Váci-utca ós több nagyobb cégnél.

JS'öi angol kabátokat is készítek kiváló szabással.

Gyors és pontos kiszól iás mellett a legesek lvehb hibáért felelek.

A nagyérdemű vevőközönség szives pártfogásáért esedezünk.
Kiváló tisztelettel llollo József szabász ós üzletvezető,

Hirsch fel ti Miksa és Társa cég alatt.

W* Féi^fl kttlftnlegességek I
_

,Borsalino‘ és JPich!er' kalapok egyedüli raktára!
I vmmev.Mn . ..... ........................ „ ... .. ... i

Van szerencsém a tisztelt közönség becses tudomására adni, hogy imy
férfi-szabó, mint férfi-divatáru üzletemben az őszi ós téli évszakra szüksé­
ges áruk már raktáron vannak.

Elsőrangú honi és angol gyártmányú szövetek,
kalapok, férfi- és női-cipők, keztyük, nyakkendők, férfi-és fiu-fehérnemüek, 

lojilinomabb 1<<-ssz i iei- cs íi'.voniKík-niliíili 
bőröndök, gyermekkocsik, pipere-cikkek, bőrkabátok, bundák, lábzsákok

“ utazó szöl'yegek, stb, stb. a legnagyobb választókban állanak a tisztelt 1« 
zönség rendelkezésére. .‘ ' u

u V'úhlvom teMt f nagyérdemű közönség figyelmét raktáramra s becses
AH partfogasat várva vagyok , ■ ... .. ,

' ' kiváló tisztelettel
IFfiwoliei- Adolf.

11 mu mi ni 1 iwiun 11 mi

Finom és olcsó!
nammmm m irtu iiw—mí t iMu/ammmmn « m  I

1 Finom és olcsó ! Leien»y© “ 1

I \^,.
atotf NEUMANN JAKAB gyovasaj tóján Ipoly« (gon,
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